



城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线

# 今年实施34所中小学新建改扩建



本报9月21日讯 21日下午,城阳区委副书记、区长殷连刚做客民生在线,以“努力践行以人民为中心的发展思想,奋力打造湾区都市活力城阳”为主题与网民进行在线交流。今年以来,城阳区把增进民生福祉、提升群众幸福指数作为开展各项工作的出发点和落脚点,紧盯事关群众切身利益的“急难愁盼”,多措并举织牢织密“民生网”。

殷连刚介绍,今年以来,城阳区“三保”支出达到一般公共预算支出的40.5%,有效保障了全区市民的基本生活。在保障改善民生上持续发力,围绕群众期待解决的关键点,推动就业、教育、医疗等民生实事落地见效。截至目前,城阳区民生领域支出同比增长17.9%,达到一般公共预算支出的72.5%,66项民生实事正加快推进。同时,建立健全民生投入稳定增长机制,坚持每年将七成以上财力投入民生领域,优先用于水、电、气、暖等普惠性基础设施建设。

在回应诸多网民关心的就业、教育、医疗等公共服务时,殷连刚介绍,做到公共服务“优”,让城市更有温度。

在就业方面,严格落实就业优先政策,出台多项“量身定制”引才就业政策,用“真金白银”吸引人才落户。今年以来,城阳区共发放各类人才扶持资金3800余万元,新引才聚才1.2万人,新增城镇就业3.7万人、政策性扶持创业3265人。

在教育方面,聚焦推动教育扩优提质,今年投入18.5亿元,实施34所中小学新建改扩建,年内完成17所、新增学位2.2万个以上,基本保障现阶段基础教育学位需求。

在医疗方面,坚持把群众满意作为医疗卫生健康工作的最高标准,重点强化基层医疗资源布局建设,全面提升医疗卫生服务能力和水平。今年以来医疗支出同比增长48.3%,以全国第一名成绩获评国家级健康促进区。当前,城阳区正全力推进城阳人民医院感染楼、青岛市中医院城阳院区建设,积极创建国家区域医疗中心。近期,位于上马街道的青岛城阳古镇正骨医院新院区项目也已开工建设。

改善居住环境、提升城市功能品质也是市民普遍关心的问题,殷连刚说,城阳区大力实施城市更新和城市建设三年攻坚行动,统筹推进6大攻坚行动,截至目前,169个市级重点项目已开工148个。创新实施“四级联动”开发模式,高标准编制完成重点低效片区的总体规划和实施方案,加快白沙河北岸、楼山区

域北片区、青岛轨道交通产业示范区及周边区域等低效片区升级改造,均和云谷·青岛未来创新园等66个项目建设顺利推进。重点办好老旧小区改造、道路提升等民生实事。计划三年内完成43个老旧小区改造,惠及居民2万户。今年实施华城路四小区、安泰居等14个老旧小区改造提升,年内全部完工。

“城阳区贯彻落实市委、市政府赋予城阳的公园城市建设使命,依托山、海、湾等本底资源,以滨海海岸线绿道、林荫廊道、六水环城等生态体系为框架,全面融合海绵城市、人本生态、共建共享理念,全力打造北方公园城市示范区样板。”殷连刚在回应市民对公园绿地等需求时说,目前已委托国内顶尖设计团队编制完成城阳区公园城市建设规划大纲,正在高品质推进白云山、滨海绿道、林荫廊道等37个建设项目,目前9个项目已完工,年内8公里滨海绿道、4处山头公园、10处口袋公园、7条林荫廊道等37个项目将全部完工,旨在推进生产、生活、生态“三生融合”,让居住生活在这里的市民“推门见绿、移步入园”,实现“10-15分钟”内的无缝切换。

(观海新闻/青报全媒体 记者 周伟)

## “民生在线”下期预告

网谈单位:中国移动山东公司青岛分公司  
网谈时间:9月27日(周二)下午2:30

# 一路低碳 美好相伴

青岛开出“绿色出行示范车”展示绿色出行10年之变

9月22日是世界无车日。为全面倡导绿色低碳的生活方式,积极为碳达峰碳中和工作贡献行业力量,21日,公交集团开展“畅话低碳非凡十年 绿色出行一路相伴”暨世界无车日专题活动,推出6辆“绿色出行示范车”,多角度展示城市绿色出行10年之变,引导市民自觉自发关注、支持、践行绿色出行方式,引领城市绿色风尚。



纯电动等新能源车辆助力低碳城市建设。

## 6辆“绿色示范车”同步上线

活动现场,公交市南巴士公司为6辆“绿色出行示范车”授牌。示范车分属不同线路,绿色出行宣传月期间,车辆将搭载“青岛巴士——一路相伴”志愿者,以“一线一题”的方式,围绕出行低碳化、系统智慧化、设施适老化、线网生活化、活动多元化、服务无障碍化等6个方面开展主题宣讲,与乘客趣味互动。

市南巴士公司党委书记、董事长黄杰介绍,公司将借此活动,鼓励更多市民自觉自发地关注和选择公共交通等低能耗、低污染、低排放的绿色出行方式,减少对私家车的依赖和推崇。同时,6辆示范车将广泛征集市民对绿色出行的意见和建议,反向推动服务高品质提升和绿色出行高质量发展。

## 市民共忆绿色出行10年变化

“随着时代发展,城市公共交通的适老化升级势在必行。”示范车内,志愿者从公交车辆台阶化陡为平、减少高差,底盘设计减震为稳、消除颠簸,座椅靠垫变硬为软、减凉增暖,电子屏幕变小为大、查看便捷等诸多方面,展示车辆的适老化升级。

志愿者还以问答的形式与乘客开展互动。“为减少站点停靠时间,公交方面曾推出大站快车,实现高峰时段的乘客分流。后又相继推出多种运行模式的‘互联网+公交快车’。”在志愿者的引导下,乘客纷纷回忆起曾乘坐过的直达式、两站直达式、跳跃式等不同模式的“互联网+公交快车”。

## 多举措推动城市绿色发展

绿色低碳建设,始终是城市高质量发展过程中的重要课题。近10年,青岛绿色出行创建之路成果丰硕,“看得见的绿”随处可见。车型车质上,公交车辆从柴油车升级为天然气车,再更新为纯电动车,场站加快充电桩配套建设,切实减少碳排放和噪音污染,一辆辆清洁能源公交穿行而过,为城市谱下一曲动人的绿色和弦。

“看得见的绿”为城市营造了浓厚的绿色建设、绿色生活氛围,“看不见的绿”则在无形之中强化了人们对于绿色出行的认同感、获得感和幸福感。便捷出行方面,公交集团曾相继开通“大站快车”“定时快车”“互联网+公交快车”,有效实现乘客分流。近年,青岛地铁集团和青岛城运控股集团两大城市公共交通主体企业携手共建城市“大交通”格局。公交集团充分倾听市民呼声,优化调整公交线路,促进公交地铁“双网”的高质量融合。

坚持公交线网便捷化、生活化的基础上,数字化建设也同步发展。几年内,公交集团所属各类型车随迭代增设驾驶员行为监测仪、危险气体报警仪、高清监控探头、车速监控系统等“黑科技”设施设备,全方位保障乘客出行安全。同时,公交集团不断推进公交智能化系统在运营调度、安全叮嘱、风险管控及出行信息查询等方面的应用,切实提升管理及服务效能。多措并举之下,城市一路向绿而行。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

# 志愿者走上街头 倡导市民绿色出行

本报9月21

日讯 为助力低碳城市建设,连日来岛城志愿者走上街头倡导市民绿色出行,公共交通企业也将加密发车班次。



志愿者与市民就绿色出行互动。

城阳巴士四分公司志愿者们到各大站点开展绿色出行宣传工作,向市民发放绿色出行倡议书,鼓励市民更多选择绿色交通方式,并征集了对公交出行舒适性、便捷性等方面的意见建议。“青岛巴士——红叶红”志愿团队在胜利桥、台东等区域设置宣传点,发放绿色出行宣传手册,讲解优惠政策,向市民传递公交优先、绿色环保的出行理念。

304路驾驶员王勇将其所驾驶的DD001号车打造为“绿色出行”主题宣传车,普及绿色出行相关知识。“青岛巴士·暖行”304志愿团队联合四川路社区工作人员走上站头,号召市民加入到绿色低碳出行的行列中来。

崂山巴士公司志愿者走上街头,将地铁公交换乘指南免费发放给市民,让大家能绿色、顺畅出行。无车日当天,该公司还将结合市民高峰出行时段,调整发车间隔,最大限度投放运力,满足市民乘车需求。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## “三结合”做好企业信用修复 交通执法“强服务”助力优化营商环境

本报9月21日讯 为进一步加强交通执法领域信用体系建设,助力优化交通运输营商环境,拓宽信用交通建设覆盖面,市交通运输执法支队紧紧围绕信用交通建设工作要点,扎实开展企业信用修复工作。

开展“信用交通宣传月”“诚信兴商宣传月”“信用修复主题宣传”等信用宣传活动,印制并发放《“信用中国”网站行政处罚信息信用修复指南》1600余份,让行政相对人及时全面了解信用修复办法。强化政策解读和信用修复告知,在案件办理过程中向企业告知信用修复的条件、途径、流程,阐明失信对企业经营发展产生的严重影响,引导符合信用修复条件的企业及时开展信用修复,激发失信主体守信的意愿,进一步规范其经营行为。对于提出修复申请的企业严格按要求进行审核,符合修复条件的及时予以修复;不符合修复条件的,主动与申请人联系,告知其原因,帮助其改进完善,促进企业良性发展。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)